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fost Protoereu 24 ani
DEMISIONAT

Intr’unul din numerele trecute ’ 
a ziarului nostru am anunțat 
vag: Protoerul V. Slivneanu 
demisionat iar în locul Sf. Sale, 
a fost numit Pr. S. Popescu. 
Adevărul l-am aflat: Protoereul 
V. Slivneanu, a fost demis. Ca 
urmare, vedem că „Țara lui 
Mircea”, revine cu unele pre
cizări pe care republicându-le 
și noi, ne facem datoria, întâi 
de credincioși care dorim o bi
serică aleasă condusă de preoți 
cu autoritate și cu demnitate 
neștirbite iar apoi de cronicari 
imparțiali: Iată ce scrie confra
tele: ...„De 24 ani păstorește la 
Silistra, cu cinste și’n frica lui 
D-zeu, Pr. V. Slivneanu, pionier 

I ăl românismului și al creștinis- 
l mului, aci", apoi... „Aflăm că'n 

'1 utma unor intrigi, lansate de 
unii interesați împotriva preo
tului Vasile Slivneanu, P. S. S, 
Episcop Gherontie, a ridicat 
calitatea de protoereu ce o a- 
vea P. C- Pr. V. Slivneanu 
fără să țină seama de trecutul 

f acestui rm, fără să se țină 
seama că atunci când spui bi
serica din Durostor, spui și 
Pr. V. Slivneanu, etc. etc." 
Noi complectam : Pr. V. Sliv
neanu este un reprezentant de 

, elită al clerului și un om dis
tins, iubit în tot județul nu 
numai de ortodocși dar și de 
celelalte neamuri. Pentru aceas- 
ta, ținând seamă chiar de ar fi 
oarecari capete de acuzare a- 
supra D-Sale, credem că nu ar 
fi fost măsura dreaptă, de a ft 

! înlocuit așa de ușor. Apoi fă- 
. când abstracție de bănuelele con

fratelui .. „că intrigile nau ce 
f căuta în jurul tronului Episco

pal,,.", punem în discuție spăr- 
’ tura de autoritate bisericească
’ ce se va petrece prin îndepăr- 
I tarea definitivă dela Protopo

piat a P. C. V. Slivneanu. 
’ Despre aceasta știm că în ju

dețul nostru, al doilea ca Pr. 
Slivneanu, nu este ...Adresându- 
ne P. S. S. Episcop Gherontie, 
spunem : Prea Sfințite ! Rându 

5 rile de mai sus, sunt gândurile 
și dorința credincioșilor ortodocși 
din Jud., Durostor care vă roa
gă să revedeți problema Proto- 

[ popiatului Durostorean.

NOUL PARLAMENT
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Consiliul superior al agriculturii IUBEA UN BOU...
După exterminarea — prin Consti

tuție și legi — a politicianismului de 
partid, denumit hidră cu 29 capete. 
Parlamentul din Dealul Patriarhiei, a 
amuțit, înainte de vreme din cauza 
marilor greșeli, a unora din cei care-1 
compuneau. Acești semănători de vor
be și profitori ai bunurilor țării, își 
pierduse măsura, își desechilibrase 
cumpăna bunului simț și prin atitudi
nea lor. părtinitoare, produsese spaimă 
și îngrijorare poporului prea lesne în
crezător. Acolo în Dealul Patriarhiei 
din București, se făceau legi, multe, 
cu zecile, cu sutele, care se plăteau 
foarte scump din visteria secătuită a 
statului. La votarea legilor, în Parla
ment mai în totdeauna se întâmplau: 
scandaluri, bătăi ^i provocări la duel 
etc. Iar când legile trebuiau să se a- 
plice, se observa totala lor lipsă de 
simț practic, căci legile pentru agri
cultură le făceau avocații, medicii, pro
fesorii și aproape de loc, nu-și spu
neau cuvântul agricultorii.

Ce a fost s’a dus O dreptate pare 
că se arată la orizont și pentru mili
oanele de agricultori, care frământă de 
dimineață și până seara, zecile milioa
ne hectare, producătoare de pâine și 
aur pentru țară. Astfel Parlamentul din 
care răsunau adesea discursuri preten
țioase, fiind închis, ca necorespunzând 
pasului vremii pe care o trăim, s’a 
deschis fără mare pompă, adevăratul 
Parlament al României — țară emina
mente agricolă — : Consiliul superior 
al agriculturii. S’au adunat în acest 
consiliu, cei mai mari tehnicieni agri
coli, savanți agronomi, zootehnicieni și 
silvicuitori, financiari capabili și eco
nomiști renumiți, sub președinția celui 
mai strălucit exponent, al științei și 
practicei agricole românești, d. prof. 
dr. Q. lonescu—Sișești, membru al A- 
cademiei Române și ministru al agri
culturii, domeniilor și cooperației. In a- 
cest minunat parlament s’a discutat și 
s’a luat măsuri pentru îmbunătățirea 
următoarelor.- 1) Pentru ca agricultura 
să progreseze este nevoe de drumuri

Se muncește în județ
Un voiaj făcut prin județ, ne a 

mulțumiț foarte mult sufletește, 
în urma constatărilor: Localu
rile de primării curate, pe șo
sele se lucrează foarte activ, la 
astuparea gropilor, punerea piet
rei, facerea șanțurilor; este o 
adevărată febră, în munca ob
ștească. Felicităm pe d. Colonel 
E. Dum’trescu, prefectul județu 
lui, pentru ritmul vioi și ordo
nat pe care l-a introdus în ad- 
ție și printre locuitori, în vede
rea mincei de interes general. 

bune, cari trebuesc făcute în toată țara. 
2) Raționalizarea culturilor de porumb 
și de grâu în vederea sporirii expor
tului. 3) Intensificarea organizării serv, 
de protecția plantelor în vederea îm
piedicării desvoltârii boalelor cripto- 
^amice și inamicilor agriculturii. 4) 
Rezolvarea crizei viticole și pomicole 
prin raționalizarea culturilor și forma
rea debușeelor de desfacere. 5,) Exploa
tarea practică a izlazurilor și reorga
nizarea învăț, agricol pentru a cores
punde timpului. 6) Creșterea animale
lor să fie îndrumată, ca să producă 
animale bune, sănătoase și să i se 
deschidă noi debușee. 7) O nouă a- 
șezare a impozitelor pe agricultori care 
să .nu fie o urcare ci o repartizare 
dreaptă pentru toate categoriile de pro
ducători. 81 Să se încurajeze silvicul
tura prin ocrotirea pădurilor și prin 
intensificarea noilor împăduriri, 9) Răs
pândirea îngrășămintelor, 10) Reorga
nizarea și remunerarea justă a perso
nalului tehnic agronomic, ll^ Alte 
probleme destul de importante.

.,.Cum orice program fără buget 
real, devine înșiruire de vorbe goale, 
onor Consiliul Superior al agriculturii, 
a votat următorul buget: 549 milioane 
lei la materiale, 490 milioane lei la 
personalul statutar și 3 milioane lei 
la personalul temporar. In total 
1.042.000.000 lei,

Cu această luci are de căpetenie, 
Parlamentul României agricole— Con
siliul superior al agriculturii — și-a 
închis Sesiunea, cu speranța că ce a 
făcut, va constitui bine și progres 
pentru țară.

Mihail Georgescu

Cultivați sfecla de zahăr
Printre culturile bănoase și 

sigure, în situația' actuală, se 
află și sfecla de zahăr. In Ju
dețul nostru, societatea „Danu
biana’* Giurgiu, a lansat noile 
prospecte și au început facerea 
angajamentelor. Cercetând con- 
dițiunile de cultură pe anul 
1938, am extras următoarele: 
Prețul vagonului 10.000 kgr. de 
sfeclă este 7700 lei iar la fiecare 
vagon de sfeclă predată, soc. dă 
Cultivatorului 7 kgr, gratuit. 
Cum un hectar de teren produ
ce de la 2 vagoane în sus, se 
poate deduce că dacă terenul 
este arat din Toamnă iar sfecla 
semănată la timp și prășită de 
3 ori, va aduce un beneficiu 
însemnat. Deasemenea afirmăm 
că soc. „Danubiana", în tot 
timpul s’a purtat corect cu cul
tivatorii, achitându-le la timp, 
atât avansurile, cât și costul 
recoltei predate. Pentru toate 
cele de mai sus, îndemnam pe 
agricultori să cultive cu încre
dere sfecla de xahăr.

Redacția și Ad-fia
Sfr. Petru Maior Nr. 4
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MOTTO :
„Invidiez pe cei ce mă citesc"

In secolul egoismului, drame
le pasionale nu mai sunt lacu
nele acestei putrede societăți ci 
ele au devenit necesități impu
se categoric de aceste timpuri.

Triunghiul conjugal nu este 
numai o invenție, el este o rea
litate care privită de departe e 
naivă, văzută prin prizma logi
cei ea devine tragedie.

Cauzele dramelor pasionale 
suntem noi acei ce formăm a- 
ceasta putredă societate, iar 
străvechiul dicton „cherchez la 
femmel* devine din ce în ce 
mai imperativ.

Ispitind pe om cu fructul o- 
prit Eva l-a scos din rai, ca a- 
poi să creeze mii de mode de 
pălării, să devină Cieopatra ve
chilor timpuri, Arabella curților 
cu juri-indulgente.

A creat apoi — întocmai ca 
Natura — flirtul. L’a studiat, l-a 
dramatizat, i-a dat distribuția, 
unde ea tronează întotdeauna 
în frunte, urmat îndeaproape în
totdeauna de soț, vechiul Țap 
ispășitor și bun platnic al tutu
ror notelor de mode, iar unghiul 
drept fiind interpretat de veș
nicul don juan, surîzător, bun 
dansator, veșnic captivant și 
plin de datorii și etern lingău.

Văzînd aceste nudități oglin
dite pe apa străvezie și clară al 
acestui putred timp, te cauți 
mereu cu gindul prin istorii și 
oftînd dornic să se repete isto; 
ria, exclami:
„Unde ești, tu, Țepeș^Doamne?" 

* 
• *

...Miam fixat un titlu curios 
acestui articol, cu toate că sunt 
chinez în materie veterinară.

Localizîndu-1, vedem cu oare
care regret, demimonde cari 
mănîncă fii demilioneri, ce for
mează tagma „fraerilor națio
nali", cum sunt ziși acești indi
vizi cu cultura puțină, maniqura 
m iltă, briellentină pe păr, și 
înfocați dansatori de „steep*.

Voiam să vorbesc mai mult 
despre vacă, dar văd că, co
loana rezervată mie o să se 
umple și fără ugerele ei, și 
fiindu mi teamă și de sprânce
nele încruntate ale directorului 
nostru; o amin pe altă dată cu 
titlul: „ Vaca noastră a tuturora"

G. Arabo Iu
In numărul viitor:

Intre muzică și abracadabrantism



iămioe ptmtotal =
———— ne lucrat

Primăvara bale ia ușS, Soare
le cald, dătător de bucurii su* 
fieteșli și trupești, își trimite 
razele binefăcătoare până în 
scoarla^pământului dcsghețând-o.

Aburi calzi se înalfă către cer. 
Firicelul de iarbă, mugurii po
milor și toate vefuitoarele cari 
au stat până aci în adormire, 
ridică încet căpșorul pentru a 
se bucura de lumina și căldura 
primăverei.

Plugarul harnic, pregătește 
plugul și așteaptă cu nerăbdare 
ziua, când, să răstoarne brazda 
bogatului pământ. întreg furni
carul viețuitoarelor pământene a 
început sa miște. S'ar crede că 
nu este ființă, care să nu alerge 
pentru pregătirea unei munci, 
din a cărei rod să-și capete 
hrana de toate zilele. Totuși de 
această dată există: Există pen- 
trucă nu știe dacă astăzi s’au 
mâine va părăsi pentru tot dra- 
una pământul care le-a daFhra- 
na. Sunt sărmanii Turci, cari nu 
mai au nici o tragere de inimă. 
Cu fața încruntată, pășind în 
pași, agale, meditează tu apro- 
funzime situația în carese găsesc. 
Nu știu dacă vor mai rămâne 
aci și nici când vor pleca. Au

Serbarea Soc. „Așezămintelor de binefacere 
M,^. E(ena“.

Sâmbătă 26 Febr. a. c. a a- 
vut loc în saloanele „Cercului 
militar ”, frumoasa serbare dată 
de soc. „Așezămintelor de bi
nefacere a M. S, Elena* filiala 
Siiistra cu scop de binefacere. 
Au dat însemnat con
curs elevele liceului de fete —• 
mai ales cele din ultimul an — 
care s’au remarcat printr’o reu
șită piesă de teatru „Crai Bu
turugă*, dansuri, etc. Deasemeni 
tombola și bufetul au fost orân
duite ireproșabil de d-nele pro
fesoare între care d-na Aglaia 
lonescu, d-na Popescu-Dichiseni 
d-ra P. Ciocan, etc; cu concur
sul elevelor.

Am remarcat prin asistență .* 
D-na și d. col. Eug. Dumitres
cu prefectul jud; d. magistrat 
V. Draga primarul oraș; d na și 
d. Lt. col. ivanovici comd reg. 
36 Inf; $-na și d. Lt. col. Al. 
Țopârlab; d-na și d. av. E. Me- 
lidon; d-na și d. procuror 1. 
Dorobanții; d-na și d. Lt. col. 
Bălănescu; d-na și d. dr. L. Mi- 
raharian; d-na și d. dr. Șt. Har- 
tular; d-na și d. lonescu dir. 
B-cii Naț; d-na și d. George 
Apostol ad-tor financiar; d-na 
și d. av. O. Jitianu; d-na și 
d. av. F. Niculescu; d-na și d. 
Banu; d-na și d. ing. Ștefanov, 
d-na și d. av. „Gh. Munteanu; 
d-na și d. Ap. Papa, d-na și d. 

fost îndemnați să nu facă semă
nături de toamnă, asigurându-se 
plecarea în luna Octombrie, 
trecut. Pe nesimfite s’au scurs 
zilele și iâtă-i astăzi în nouă 
perioadă a începutului de mun
că agricolă. Se găsesc în aceeaș 
nedumerire ca și în toamnă. 
Din nou. precupe|ifi de încrede
rea ce au pus-o în câțiva profi
tori, așteaptă ca plecarea să fie 
la începutul lunei Martie a. c.

Vor aștepta nedumeriți de 
soarta lor, rămânând fără semă
nături de primăvară, așa cum au 
rămas fără cele de toamnă.

Cu acela? mers va trece tim
pul și îi vom vedea la toamna 
viitoare complect lipsiți de po
sibilitatea de a satisface cerin
țele guri. A cui este vina ?

Cui se cade această stare de 
lucruri, în care se sbat sărmanii 
Turci? Să fie o pedeapsă a ce
rului?... ori o lipsă de tact, a 
celor cari fac o propagandă ne 
sănătoasă și să se îndemne lo
cuitori la aratul și semănatul 
ogarului, cari va rămâne sterp, 
aducând pagubă lor și Țări.

Ovidiu Satnoeni

M. Gioga; d-na și comicul d. V- 
Șerbănescu; d-na și d. P. Dimi- 
triu; d-na și d. av, N. Papahagi; 
urmând simpaticele d- re : prof. 
P. Ciocan, prof. M, Pavlov, înv. 
Tanțy loan, Lala Cuteanu, Tana 
T. Mișu, M. Zagara, Marg. lo
nescu, V. Atamian, Mari Dob- 
rescu, Marinov, după care ur
mează d nii: magistrat Al- Zitti, 
prof* V. Georgescu, av. B, Je- 
cev, Popescu-Grojdibot, lt. Coca, 
C. Zimțea, Alecu Popescu etc.

S’a petrecut în distracție și 
mult antren.

— Balcan. —

In atenția d-lui Primar

Urbanismul Silistrei

Suntem convinși de frumoa
sele intențiuni pe care le are d. 
V. Draga, In calitate de primar 
al urbei t noastre. Deasemenea 
știm că dorește a dota Siiistra 
cu străzi moderne, trotuare în 
toate cartierele noi, complectarea 
canalizării, alinieri, terminarea 
străzei principale din oraș, pre
cum și'.alte îmbunătățiri. Greută
țile, insă, din punct de vedere 
financiar, îi sunt deocamdată 
piedici mari, dar pe care cu op
timismul d-sale înviorător, spe
răm sd le treacă, mai ușor de
cât ne așteptăm. îi dorim sincer 
să isbândească. Din parte-ne tot 

concursul. De data aceasta —în 
dorința de a colabora în măsu 
ra posibilității — aducem la cu
noștința d-lui primar V. Draga, 
că pe strada jallu Mania, s’a 
comisa monstruozitate urbanistă: 
d-nul dr. Cernef a construit o 
casă ocupând aproape toi tro
tuarul. Cam se poate una ca 
aceasta? Știe ceva Serv, tehnic 
al primăriei oraș., despre clă
direa în chestiune? Rugăm a se 
ancheta șl dispune — dacă-i a- 
devărat — oprirea și dărâma
rea construcției pe socoteala șe
fului tehnic răspunzător.

Cerem ceva posibil

Nu de mult s’a pus în circu
lație pe linia Călărași-București, 
un automotor direct cu pleca
rea la 14.25 din Călărași și so
sirea în București la 17,45.

Pe altă parte vaporul „Bor- 
cea" pleacă din Siiistra la ora 
14 și sosește la Călărași, la ora 
14,40. In acest caz, călătorii din 
Siiistra și din întreg jud. Du
rostor, care ar vrea să plece la 
București, nu pot să prindă le
gătura cu trenul de 14,25, fiind
că vaporul sosește mai târziu 
cu 15 minute.

Din această nepotrivire, vor 
putea să constate toți oamenii 
de bună credință cât și condu
cătorii C.F.R. și NF.R., că un 
întreg județ pătimește și li se 
produc însemnate pagube. Pen
tru aceasta în numele Durosto- 
rului, solicităm bună voința a 
onor NF.R. ca să schimbe iti- 
nerariul vaporului „Borcea" dân- 
du-i plecarea la 13,45 iar onor 
direcția C F.R. să dtspue ca 
trenul să plece din Călărași-Pod, 
la ora 14 35, adică o diferență 
de 45 minute mai de vreme la 
vapor și 10 minute mai târziu 
la tren. Rugăm deasemenea pe 
această cale și pe d-l col. Eug. 
Dumitrescu, prefectul județului, 
spre a face intervențiile oficiale 
cuvenite

Procesul 1. C-tînsscu-Balconschl
In ziua de 15 Martie a, c. a avut 

loc la judecătoria Mixtă— Siiistra 
procesul intentat de d, loan Balcan- 
schi abuzivului morar-industriaș Mișu 
Constant inescu. Au ținut să asiste 
numeroși curioși. Biroul Judecătoresc 
compus din d. jude T. Stasencu, gre
fier fiind d. Gh. Chițescu.

După cum era de așteptat, martorii 
— funcționari la moară plătiți de el 
— au depus întocmai-, „nu știu, n’am 
văzut și n’am auzit* pe când însuși 
samavolnicul morar din experiența-i 
îndelungată —având chiar mai multe 
procese în curs — declară cu totul 
altceva decât cele declarate la poliție. 
Lipsind un martor procesul s’a amânat 
pentru 3 Mai a. c.

Interesant pentru cetitori I
Toată lumea caută marfă 

left’nă și bună. La magazinul
î. Bucicoe S V. Dimou 

din Siiistra, Str. Reg. Ferdi
nand Nr. 20.

Se găsesc de vânzare 
tocmai aceste mărfuri, pre
cum : mașini de cusut, ma
șini de tricotaj, biciclete, 
patefoane și faimosul rpdio 
„Telefuncken", precum și 
ori ce confecțiunl, toate la 
prețuri de concurență.

Este unicul magazin bine 
asortat din nraș.

HI M- S. Regele Carol II, va vizi
ta în curând Anglia. -

El Prin 1, D. Lege, s’a suspendat 
inamovibilitatea tuturor funcționarilor, 
inclusiv a magistraților și membrilor 
corpului didactic. '

Noua lege ad-tivă va fi fapt în
deplinit în foarte scurt timp; actual
mente se lucrează activ {la ultimele 
capitole.
g Neținând seama de Ordonanța 

Corp, 11, au fost arestați următorii : 
Ivan Anghelov fost deputat, 1. Andreev 
învățător, Vasile Calcev-Cuzarov pro. 
prietar reprez. Soc. „Soia", Cogebașev 
ș. a. Pentru bunul mers al cercetărilor, 
nu mai putem seri nimic.

SH Bugetul genera! al statului, pe 
exerc. 19381939, va fi întocmit și de
finitivat prin I, D. Lege, la sfârșitul 
lunei Martie a. c.
g D-nii învățători, care se aprovi

zionează cu pomi, de ta Pepiniera Făl
ticeni—Pocoleni jud. Baia, a „d-lui în
vățător C. Mercore, primesc gratuit 
câte 10 pomi la o comandă de 100 
pomi.
g O spargere îndrăsneață s’a co

mis la ghereta de mărunțișuri a iui 1, 
C. Enev, din piața „Păcii". Hoțul iden
tificat de d. comisar 1. Bogoescu, s’a 
stabilit câ este recidivistul Ghițâ R, 
□hiță agent de urmărire la peicepția 
fisc. Siiistra. Cu actele dresate a fost 
înaintat Parchetului,
ii D-l P. Dragu primarul orașului, a 

dispus darea in concesiune a taxelor de 
barieră. Cei interesați pot înainta ofertele 
până la 5 Aprilie a, c.

H MĂRȚiȘOARE frumoase și ief
tine se găsesc n u m a i la librăria 
„CULTURA" Al. Popescu Siiistra 
flângă primărie/

B La Camera de Muncă din loc. 
s’au fixat datele examenului pentru e- 
liberarea cărților de capacitate, la toate 
categoriile de meseriași.
§ in legătură cu arestările mnor 

membri din com. Bulgară, Parchetul 
sesizat fiind că comitetul de conducere 
al comunității nu va putea justifica o- 
rigina fondului de existența, a între
prins vaste investigații, in interesul 
cercetâriior nu putem reda mai mult.
a Se obsearvâ de la un timp, în e- 

dihiatea Silistrei, o mare mișcare. Stră
zile curățate și stropite, încasările in
tens ficate, ordonanțe apreciabile, eco
nomii, reparații precum și diferite alte 
operațiuni de început gospodăresc 
Primarul orașului d. presioent V. Dra
gu, cercetează personal periferiile unde 
intenționează să dispună astuparea 
gropilor — focare de boli —- și con
struirea unui trotuar. Sâ-i ajute D-zeul 
gLa Camera de Muncă din loc. a 
lust numit președinte, cunoscutul me
seriaș D. Petrescu un destoinic fruntaș 
al meseriașilor patroni. La instalare, d-sa 
după alte exprimări, a ținut să preci
zeze atitudinea corectă a funcț. Ca
merei eic. Din parte-ne, bune urări.

ii Revista „Festival" apar» 
în format m ă r i t și complect 
schimbat! Tinerețe, pamflet, po
lemici. Tehnică, duh și artă!

In curând.
HI Zilele trecute a avut loc la 

Trio. Durostor un proces inte
resant in care figura ca incul
pat farmacistul Adoif Kigi — 
cu farmacia din fața palatului 
ad-tiv — iar reclamant d, maior 
Dlnescu c-danlul Leg. de jand. 
A prezidat d. I. Dima. Necorecta 
farmacie îl furnizase d-lui maior 
un alt medicament - otrăvitor - de 
cât cel cerut de dsa. Farmacis
tul invlnutnd pe asistentul său 
d. Atanasof, frib, a dispus ci
tarea acestuia ca Inculpat. Deci, 
cetățeni, ocoliți mal bine aceas
tă farmacie.


